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Matematikos uždavinių sprendimo pavyzdžiai

Antros eilės kreivės. Apskritimas
Antros eilės kreivė apibrėžiama lygtimi 
Ах2 + 2Вху + Су2 + 2Dx + 2Ey + F = 0.

Esminė yra koordinačių sistema (ne būtinai stačiakampė Dekarto), kurioje lygtis gali būti vienu iš žemiau pateiktų pavidalų:
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 - elipsės lygtis 
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 - “menamos” - elipsės lygtis 
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 - hiperbolės lygtis 
4. a2x2 – c2y2 = 0 – dviejų susikertančių tiesių lygtis
5. y2 = 2px – parabolės lygtis 
6. y2 – a2 = 0 – dviejų lygiagrečių tiesių lygtis 

7. y2 + a2 = 0 – dviejų “menamų” lygiagrečių tiesių lygtis  
8. (x – a)2 + (y – b)2 = R2 – apskritimo lygtis
Apskritimas
Apskritimo  (x – a)2 + (y – b)2 = R2  centro koordinatės yra (a, b)
Sąlyga
Rasti apskritimo, duoto lygtimi  2x2 + 2y2 – 8x + 5y – 4 = 0 (1) centro koordinates
Sprendimas
Apskritimo centro koordinačių radimui duotą lygtį (1) reikia suvesti į pavidalą 8) 
Išskirsime pilnus kvadratus:

x2 + y2 – 4x + 2,5y – 2 = 0

x2 – 4x + 4 –4 + y2 + 2,5y + 25/16 – 25/16 – 2 = 0

(x – 2)2 + (y + 5/4)2 – 25/16 – 6 = 0

(x – 2)2 + (y + 5/4)2 = 121/16

Centro koordinatės: О(2; -5/4);   R = 11/4.
Atsakymas: О(2; -5/4)
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